

SUCESOS

Fuente-Alamo

En el paraje Las Chelias ha sido detenido por la guardia civil José García García, autor de las heridas leves inferidas en el costado derecho y otras partes del cuerpo a un conocido Juan García Vera.

El agresor ha quedado a disposición del Juzgado municipal. Benilján.

La benemérita ha detenido a los individuos Enrique Costa Arce y Antonio Sánchez Merín, de 39 y 36 años de edad respectivamente.

Ambos sujetos en completo estado de embriaguez, promovieron una fuerte rifa dándose mutuamente mordiscos en el oído y resultando con heridas y lesiones en la cara y manos.

Del suceso se ha dado cuenta al correspondiente Juzgado.

Corvera

Ha sido denunciado al Juzgado municipal los individuos Juan Ros Sánchez, José Sánchez Vera y Juan Sánchez Benito, por infringir el reglamento de carreteras.

Bullas

En la Casa cuartel de la guardia civil, se han presentado María Gómez Valera e Isabel Gómez Pérez, manifestando que habían sido agredidas y heridas por su convaleciente Joaquín Álvarez Martínez.

El Juzgado municipal tiene como objeto de lo ocurrido.

Adjudicación de becas

En la Universidad

En la Universidad se verificó el acto de adjudicar las becas, concedidas por el Estado, a un alumno de la Facultad de Derecho.

La elección, verificada por los mismos alumnos del curso preparatorio de dicha Facultad, dió por resultado el haber sido agraciado don José Martínez Abarca Díaz, residente en Alcantarilla.

La circunstancia de haber sido elegido el agraciado por los propios alumnos, hizo que fuese el acto doblemente simpático.

En Albacete

Según ha comunicado el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Albacete al rector de la Universidad, en el sorteo verificado en dicha capital para adjudicar una beca a un niño de las Escuelas Nacionales de aquella provincia, ha correspondido la distinción a la niña Mercedes Riancho Sánchez, de la escuela nacional de Alarcz.

La niña ha manifestado sus deseos de cursar los estudios del Magisterio en la Escuela Normal de Maestras de dicha capital.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones en los Juzgados municipales:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 3. Defunciones, 4. Matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 2. Defunciones, 2. Matrimonios, 9.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 8 de Noviembre de 1922.—Miércoles.—El Patrocinio de Nuestra Señora.—Santos Severiano, Severo y Vitoriano, Blasidio, Nicestrato, Simplicio, Carpóforo, Diosdado, Sofocro y Mauro.

La Misa y Oficio divino son de la octava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

Mes de Noviembre
Este mes consta de 30 días y está consagrado a las Benditas Almas del Purgatorio y San Andrés apóstol.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado
Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

El día 8 de Noviembre de 1922.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Juan Bautista.

El día 9 en Santa Isabel.

—En Reparación.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CELROS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y por la tarde a las tres y media Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Ejercicio del Mes de Animas
En San Andrés: Por la mañana en la Misa rezada de ocho y al toque de oraciones.

En San Antonio: Por la mañana en la Misa rezada de siete y al toque de oraciones.

San Lorenzo: Por la mañana en

la Misa rezada de ocho y al toque de oraciones.

En el Carmen: Por la tarde al toque de oraciones.

En Santa Catalina, San Miguel, San Antonio, Madre de Dios, La Purísima: Al toque de oraciones.

San Pedro: Por la mañana a las ocho con Misa rezada y al toque de oraciones.

San Juan: Por la mañana en la Misa rezada de siete y media.

En la Merced: Por la mañana en la Misa de ocho.

San Bartolomé: Al toque de oraciones, predica don Julio López Maymó.

Los libros de contabilidad podrán ser escritos a máquina

La Gaceta de ayer publicó, entre otras disposiciones del ministerio de Hacienda, las siguientes:

Real orden declarando que los libros de contabilidad de los comerciantes pueden ser escritos a máquina sin recargo de impuesto establecido en el artículo 154 de la ley del Timbre, y en cambio que los libros de setas, comprendidos en el artículo 183, estarán sujetos al timbre de una peseta por hoja cuando se emplee en ellos la escritura mecánica.

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 8 de actual:

Sección primera.—Juicios por jurados.

Una causa del Juzgado de Yecla por homicidio, contra Juan José Najel y otro.

Letrado, señor Ayala; procurador, señor Angosto.

Sección segunda.—Juicios por jurados.

Una causa del Juzgado de Caravaca, por robo, contra Juan García y otro.

Letrado, señor Pardo; procurador, señor Navarro.

Otra causa del mismo Juzgado, por robo, contra Sebastián García.

Letrado, señor Sánchez Solís; procurador, señor Navarro.

ORIHUELA

El brazo de San Francisco Javier como oportunamente anunciamos, ayer mañana llegó a esta ciudad la reliquia de San Francisco Javier.

El día amaneció muy nublado y a las ocho comenzó a llover, continuando así hasta las cuatro de la tarde. Esto desinició el recibimiento que se le tenía preparado, pero una así, el público cobijado bajo los paraguas, fué a la iglesia real de Santiago donde esperaban embos Obisillos y donde allí el elemento oficial con la Reliquia en automóbiles y varios carruajes y los curiosos a pie dirigiéronse a la Catedral. En este templo al día y vicario episcopal (sede vacante), doctor don Agustín Cervero Casas, pronunció un sermón como todos los suyos, plérico de elocuencia de imágenes bellas, de profundos pensamientos y de sana doctrina religiosa, que fué escuchado con la atención que se oye siempre sus piezas oratorias, por una multitud inmensa que invadía las amplias naves del espacioso templo.

Después se exhibió a la admiración de los felices la Reliquia, y pasaron a besar el cristal que la resguarda, muchos miles de personas produciéndose alguna confusión con ruidos por parte de las señoras, y apretones por parte de los caballeros, teniendo que intervenir los gentes de la autoridad para imponer el orden que faltaba.

Terminada la ceremonia, fué conducido el brazo momificado de San Francisco Javier a la iglesia del Colegio de Santo Domingo residencia de los Padres Jesuitas en esta ciudad en cuyo templo, por la tarde se celebró una función religiosa muy solemne y otra vez se expuso la Reliquia a la admiración pública.

En uno de los dedos, lleva la Reliquia una preciosa sortija de oro con una hermosísima esmeralda.

También en la iglesia de Santo Domingo, la aglomeración de público ocasionó algún tumulto y desorden, habiendo algo confusión entre los fieles de ambos sexos con lamentables incidentes espaciándose las cosas gracias a la prudente intervención de algunos Padres de la Compañía de Jesús que discretamente lograron también imponer el orden tan

difícil de lograr en esas aglomeraciones de multitudes.

Por la noche salió la Reliquia de San Francisco Javier en automóvil por Alicante donde estará durante el día de hoy.—6 Noviembre.

CARTAGENA

De música

Continúa el cuarteto Morell, alcanzando grandes aplausos, en el Café Suizo, úteco sitio donde podemos oír música.

Las obras todas que ejecuta extraordinariamente por lo que es muy felicitado el virtuoso violinista señor Morell, que pone bien de manifiesto el exquisito gusto para escoger el programa.

En el Club de Regatár, como verá muy a breve a dar conciertos un quinteto, dirigido por el notable profesor don Gerónimo Oliver, músico mayor de la laureada banda de música de Infantería de Marina.

De teatros

Tras una brillante actuación, cierra mal su temporada con «Santa Isabel de Ceres», la compañía Leandro Alpuente, en el teatro Principal.

Nada diremos de la obra por ser demasiado conocida, pero sí que a pesar de todo la compañía la hizo muy mal.

—En el Circo el fracaso ha sido rotundo, pues la «pasta» que con la compañía Oliver-Cobañan la han perdido los señores empresarios.

No ha sido necesario que los periódicos locales, a fuerza de reclamo, pues el público desde el primer día, se apartó de dicho circo y no fué, al fin, ex berlina.

—Sentimos esto, pero a otra vez se tendrá mas cuidado.

Hoy debuta «Raymond», ilusionis

ta notable y del que la Prensa tiene ya ocupado, en particular la de Madrid, por lo extraordinario como finísimo y notable trabajo.

Nos aseguramos que ahora volveremos a la comedia y si hemos de ser sinceros, el público creemos que lo que desea es ya zarzuela para que le alegre un poco la existencia.

—El día nuevo en el Principal ha comenzado la monumental obra Resurrección Quijano y la bailarina Juanita Oya, ambas muy aplaudidas en cuantos coliseos han actuado.

La corrida de Murcia

A pesar del ramojón sufrido por los dos mil y pico de aficionados que el domingo se trasladaron a esa ciudad, para presenciar las fiestas que Gavira, bifeira con la fiesta actual, no ha desahogado un ápice la estimación para ir de nuevo el domingo, aunque muchos para ello tenían que haber seguido viaje al Monte de Piedad.

Hoy ha corrido el rumor de que el diestro cartagenero no alteraría en esa corrida por tener que bajar a Almería, pero el padre y demás deudos de Enrique Cazo, se han apresurado a desmentir el rumor que había sido lanzado por algún mal intencionado.

El «Dédalo»

Está esperando órdenes para marchar a Marruecos el buque parque de aerostación «Dédalo», el cual ha recogido en este puerto material de guerra.

Ecos locales

Por el comandante de infantería don Julio González Graa, ha sido pedida la mano de la bella señorita Bleda Hernández, para su sobrino don Justo Hernández.

La boda ha sido señalada para muy breve.

—Ha regresado de Villacañas don Raimundo Angosto.

—Regresó a Zaragoza el empleado

de la compañía de ferrocarriles don Adolfo Barzal.

—En la parroquia de Santo Domingo, se verificó la boda de la señorita María Vivanco, con el joven escorbiente de la Armada don Manuel Vivanco.

—Se encuentra algo mejorado de las lesiones que se causó en Murcia al dar una caída el pasado domingo, el comerciante don Manuel Romero.

—Ha sido pedida la mano de la señorita María Jiménez, para el joven don Serafín Martínez.

—Regresó, cumplidos sus compromisos para con la Patria, en el Tercio extranjero, el notable publicista don José Anseljo.

—De Madrid ha llegado el capitán de artillería don Ramiro Rodríguez Borlado.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad, el alférez de infantería de Marina don Angel Gómez Barbe.

—7 Noviembre.

NOTICIAS

Ha regresado de Barcelona, después de haber asistido a la asamblea nacional de procuradores, nuestro estimado amigo el decano de este Colegio don José Breza Pérez.

En el camino de Annual

No puede haber avance sin sumisión, ni sumisión sin desarme

Ante la gravedad de los sucesos que se están incubando en Marruecos, conviene fijar posiciones. La nuestra es bien clara, y no ha variado. Seguimos teniendo el mismo criterio, ahora que es alto comisario el general Burguete, que cuando lo era el general Berenguer.

No nos cansaremos de repetirlo. En Marruecos, la alternativa es clara: o marcharnos, o dominar de un modo efectivo el territorio, consiguiendo la sumisión de sus pobladores. No hay situaciones intermedias, o mejor dicho, si las hay, serán constante motivo de trágicas sorpresas semejantes a las de Annual.

No nos parece mal que se avance en Marruecos; antes al contrario, hemos defendido siempre la necesidad de avanzar, de no cejar un momento hasta rendir al enemigo. Lo que censuramos es el procedimiento que actualmente se emplea para avanzar. Contra lo que vamos es contra los avances teatrales y ficticios, hechos con mira a producir efectos fáciles en la opinión, dejando a retaguardia un enemigo hostil y bien armado, dispuesto a caer sobre nuestras tropas al menor descuido.

Se ha querido presentar el método empleado en el avance actual como un método nuevo, rectificación de los procedimientos seguidos por el alto comisario anterior. Frente a las operaciones militares en grande escala, operaciones de guerra política, o de policía, o como dice la fórmula.

Pero se olvida una cosa de cierto interés. Este método no es nuevo. Este método es el seguido en la etapa de la primavera del 21. El método de las operaciones de policía, es decir, avanzando después de las aparentes sumisiones de los indígenas. Merced a estas operaciones de policía, es decir, avanzando después de las aparentes sumisiones de los indígenas, Merced a estas opera-

ciones de policía se llegó a Annual. Y como consecuencia de estas operaciones de policía, se produjo el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla.

Creemos que hay que avanzar, y que hay que avanzar sometiendo previamente al enemigo. Pero lo esencial es que esta sumisión sea efectiva, y para que sea efectiva es condición inexcusable que sea desarmado el enemigo. Sólo cuando en una cabila no haya ni un fusil podrá decirse que está realmente sometida. Lo demás es literatura de parte oficial.

Esta sumisión, ¿cómo ha de conseguirse? ¿Militarmente? ¿Por medio de negociaciones con las cabilas? En esto no se puede trazar una línea de conducta general. Eso dependerá de las circunstancias de cada caso, y la decisión hay que dejarla a la discreción del Mundo, que es quien tiene datos suficientes para resolver lo que mejor convenga y lo que juzgue más eficaz.

Pero cualquiera que sea el procedimiento empleado, la acción bélica o la negociación diplomática, lo que hay que exigir, repetimos, es que la sumisión sea efectiva, o lo que es lo mismo, que los sometidos hagan entrega de sus armas.

Esta debe ser la base del avance. Avanzar, sí; pero asegurando la retaguardia. De este modo, cuando en el frente avanzado se produzca un revés, será un revés meramente local, y no se producirá, como en el verano del 21, el derrumbamiento total. Es fácil avanzar kilómetros y más kilómetros repartiendo dádivas... y fusiles por el camino, y ya se hizo otra vez, con el resultado que todos conocemos, la experiencia. Pero ese es un avance en el papel. En realidad, es la preparación de una catástrofe, y lo que es más irritante, de una catástrofe enteramente igual que la pasada, llegando a ella por el mismo camino, con los mismos procedimientos, incurriendo en las mismas faltas.

Madrina de guerra

Solicitan madrina de guerra, y así nos lo interesan que lo digamos en EL LIBERAL, los siguientes soldados que se encuentran en África defendiendo la patria:

Fernando Muñoz Enciso, cabo del Grupo de Regulares de Ceuta, número 3, 2. compañía, primer tabor.
Pablo Peiró, Fernando Sánchez, José Frías, José Valero y Juan J. Serrano, de la compañía de telégrafos en campaña, Tetuán.

El Banco Español de Crédito

Esta tarde a las cuatro se verificará la inauguración del importante establecimiento financiero Banco Español de Crédito.

Nos congratula que la dirección de dicha entidad le haya sido confiada a persona de tan acreditada honradez, de tan probada competencia en materias financieras como D. Francisco Nolla, cuyo apellido es una sólida garantía al recordar al probado, austero y honrado padre del actual director del nuevo establecimiento de crédito.

Al felicitar al director don Francisco Nolla, felicitamos así mismo a la sociedad Banco Español de Crédito, a la que deseamos toda clase de prosperidades en esta plaza.

MERCADOS

Lonja.—Patatas, 6'00 pesetas los 50 kilos, Tomates, 12 y 20. Bajos, 36. Pimientos gordos, 12'25. Bolas, 0'0. Alocoshojas, 15. Melones, 16'00. Uva, 33'00. Bonitos, 5'75. Cebolla, 5'50. Bajos pequeños, 0'0'00. Perros, 32'00. Limones, 5'50. Granadas, 8'00. Chirivías, 8'50. Calabazas totaeras, docenas, 6. Berengenas, 0'20. Lechugas, 0'45. Coles, 1'75.

Pesquería.—Merluza, a 5 pesetas kilo. Atún, 0. Calamares, 5'00. Pajel, 3. Musola, 0. Manto, 0'00. Pescadilla, 3 y 0'00. Boga, 0'00. Salmonetes, 3. Dento, 0'00. Chapas, 0'00. Dorada, 2'50. Baquerón, 0'00. Mujol, 0. Gatos, 00. Magres, 00. Caizón, 3 Jibias, 0. Sardinas, 1'20. Lenguaos, 0'00. Gallinas, 0'00. Aguja, 1'20. Polayas, 3.

Almudí.—Cebada para la siembra, los 100 kilos, 49 pesetas. De Extremadura, 36. De Ciudad Real, 38.—Maiz del país, 36. Argentino, 34.—Habas para pienso, 30.—Avena del país, 40. De Extremadura, 26.—Trigo puro, 50. Idem para la siembra, 57.—Maiz de la huerta, 45.—Harina de cebada, 45. Idem de trigo, 43. Idem de Extremadura, 40.—Harina de maiz argentino, 38.—Harina, 36.—Salvado de hoja, sin casaca, 28.



Dos fieles amigos

La pipa para pasar sus horas y el

LINIMENTO DE SLOAN

que mata sus dolores. El anciano vive feliz y se siente lleno de agilidad y goce. Nada le duele. En toda edad y en todos los países, no hay dolor físico que no ceda en el acto ante la enérgica acción curativa del mundial remedio

LINIMENTO DE SLOAN

que penetra sin masaje.

Reumatismo, dolor de espaldas, cintura, cadera y cabeza, neuralgias, golpes, contusiones, torceduras, magulladuras, tensión muscular.

Revulsivo poderoso en resfriados de pecho, bronquitis, pulmonías, etc.

UNGÜENTO DE SLOAN

preciso remedio contra herpes, erupciones y quemaduras

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



Linimento de Sloan

Underwood

Campeón durante

17 años consecutivos

c. M. Guillermo Trúniger, S. A.—Apartado 298—Barcelona



Balmes, 7.—Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 40.

Gacetas teatrales

ORTIZ

Continúa obteniendo grandes éxitos la compañía de zarzuela que dirige el notable primer actor cómico Manuel Velasco. A ello contribuyen la comodidad de las horas establecidas para las sesiones—7, 10 y 11 y media de la noche—, la baratura en los precios y la buena voluntad que los actores—todos muy aceptables—ponen en el trabajo que ejecutan.

Si a ello se añade la figura del director del elenco, se comprenderá fácilmente la inclinación del público a acudir todas las noches a la sala del bonito coliseo de la calle de la Rambla.

Manuel Velasco es uno de nuestros primeros actores cómicos. Cuando él pisó la escena el público sigue sus movimientos y sus palabras sin perder detalle. Y a las primeras que pronuncia estalla entre los espectadores una explosión de risa alegre y divertida que dura hasta que se retira por el foro.

Un actor cómico de esta naturaleza, que posee una gracia natural sin igual y conoce como nadie los secretos del tablado de la farsa, constituye por sí solo elemento más que suficiente para que el público pase la velada alegre y divertida con ganas de volver al teatro al siguiente día.

Anoche tuvo un nuevo y marcado éxito en «La canción del olvido». Jamás hemos visto un «Toribio» como el que Manuel Velasco nos presentó anoche. Y eso que se lo hemos visto representar a muy buenos actores cómicos.

El público premió su notable trabajo de modo muy merecido.

Lucieron también sus aptitudes la linda tiple Anita Abella, el barítono Luis Antón y el tenor Juan Cuya.

Anita ha sabido captarse la voluntad del público que asiste al Ortiz, del cual escucha diariamente muchas palmas. Anoche cantó con mucho gusto y muy animadamente el «raconto» de «La Canción», obteniendo un señalado éxito.

Luis Antón es un buen barítono. Su campaña teatral es preparatoria de la que se propone realizar bien pronto por América, para cuyas lejanas tierras embarcará en breve.

Ello su presentación cantando en castellano «El barbero de Sevilla». En Sevilla está el amor—y obtuvo un triunfo definitivo que reprodujo anoche al cantar con mucha entonación y bien matizada la «canción de Leonello» y el dúo del tercer cuadro con la tiple. Las ovaciones con que el público premió su labor prueban lo mucho que vale este barítono, que pronto escalará el puesto que merece en el teatro español.

Merece también especial distinción el tenor Juan Cuya, que hizo su presentación con «La alegría de la huerta» y sembró al respetable con sus poderosas frotadas de cantante. La «serenata» de «La canción del olvido» fue escuchada anoche con mucho agrado y arrancó por él muchos aplausos.

En resumen, que con actores de esta naturaleza y buena voluntad por parte de todo el elenco artístico, se forma un conjunto como ese que actúa en el Ortiz y que lleva tanto público a dicho coliseo.

Libros y autores

«ABABOL»

Doña Antonia Monasterio de Alonso Marín, distinguida dama, autora de la novela «Una mujer que sentía», de que hemos hablado en esta sección, se ha de publicar otro, bajo el título que encabeza las presentes líneas. Se trata de una novela sobre costumbres de la huerta de Murcia.

Desde luego debemos afirmar, por honradez crítica, que esta nueva obra supera considerablemente a la anterior; se nota en ella que su autora ha procurado perfeccionarse, y lo ha conseguido; en la trama de la novela, interesante y original, se delinea un acertado estudio de costumbres murcianas, que ofrece indudablemente un positivo valor documental. «Ababol» se lee con atención, que aumenta a medida que se avanza en su desarrollo, tal es su amenidad. Doña Antonia Monasterio se ha propuesto ser novelista, y ha logrado serlo. Sigue trabajando con ímpetu y constancia y llegará a colocarse a la cabeza de los cultivadores de ese difícil género literario.

El memorándum alemán

La estabilización del marco

Berlín.—El memorándum alemán entregado ayer a la Comisión de Reparaciones expresa, principalmente, la inutilidad de adoptar medidas en el interior para la estabilización del marco sin la ayuda simultánea del extranjero; la necesidad de un gran empréstito para la estabilización del marco y el equilibrio del presupuesto, por una suma superior a quinientos millones de marcos oro; las dificultades del Gobierno alemán, en el caso de que este empréstito se obtenga, para conseguir una parte del excedente de la Reichsbank para colaborar a dicha estabilización y la necesidad de que se conceda un plazo para las entregas en especie, pero solamente para los materiales que se son empleados exclusivamente en las regiones devastadas del Norte de Francia.

El suplicatorio para procesar al general Berenguer

Madrid 6.

Todo ya ha llegado al Senado la petición de suplicatorio para procesar al general Berenguer.

Sabido es que en la Alta Cámara no hay Comisión de Suplicatorios. Se forma aquella, cuando llega el caso, con un senador de cada una de las siete Comisiones que funcionan en la Cámara. Y la designación la hace el Gobierno.

«Llegue o no a la Cámara el suplicatorio antes o después de reanudarse las sesiones de Cortes, se atribuye al general Berenguer el propósito de hacer uso de la palabra el mismo día 14 del actual, para solicitar de la Cámara que conceda el suplicatorio para procesarle, con el fin de poder defender su gestión ampliamente.

Ello dará lugar a un amplísimo debate en el que se propone intervenir los generales Luque, Tovar y Merina.

España designada para organizar el Concurso mundial de Tennis

Madrid 6.

Londres.—La Federación Internacional de Law Tennis ha acordado que España la acción que se encargue de organizar en su territorio los campeonatos del mundo en sitio cerrado; pero parece ser que, no contentado con suficientes locales, España cederá a Francia la prerrogativa de que se disputen los campeonatos en dicho país.

La boda del ex-kaiser

Madrid 7.

Los campesinos impiden que se toquen las campanas

Doorn, 3.—Ayer se ha celebrado con gran asonro y siguiendo el ceremonial impuesto por Guillermo II el casamiento del ex-Kaiser con la princesa Hermínia de Reuss. La ceremonia civil fué breve.

El Dr. Vogel dió la bendición a los contrayentes en el interior del castillo.

Los campesinos de Doorn, en señal de protesta, han impedido que se toquen las campanas. Esta protesta está justificada por el descontento que reina entre la población que vio ya, el llegar a Doorn al soberano destronado, invadidas sus posesiones por los ciento cincuenta cortijos, funcionarios y domésticos del séquito del ex-Kaiser. Esta invasión ha traído como único beneficio para los habitantes, la elevación de los alquileres y el alza en el precio de la vida.

No es de extrañar, pues, su descontento por la llegada del séquito de la princesa, así como también de los invitados a la ceremonia, entre los cuales, además del khomprinz figura el yerno del conde de Dönhack, el príncipe de Fustemberg, el duque de Hesse y los duques de Brunswick.

Después de la ceremonia se sirvió un lunch, al que asistieron unos cincuenta invitados. La vajilla se trajo expresamente de Potsdam.

Del extranjero

Madrid 6.

Roma.—Los matines políticos representados en el Gabinete de Mussolini quitan a ésta la uniformidad en su violento tono de agrupación extremista, que era de esperar, dada la situación. La representación, pues, de varios grupos en el seno del nuevo Gobierno, puede indicar que Mussolini aspira a robustecer su dictadura con el mayor número posible de asistencias. Un nuevo ministro, Colonna di Cesarò, parece representar el apoyo de la democracia social, aparte de la expositiva benévola de los representantes parlamentarios de la Italia meridional.

A falta de Salandra, De Capitani representa la derecha constitucional. Y no se olvide la filiación de Cavazzoni, secretario del grupo católico, y de Tasgorra, de quien se afirma que ha aceptado una cartera, con la promesa de que se desarrollará desde el Poder una política sedante y no de violencia.

¿Otro, realmente, hacer otra cosa? El sentido de la responsabilidad contraída no puede faltar a Mussolini. Un estado de conciencia pública, de evidente poder arrullador, le ha llevado a los Consejos de la Corona. La fuerza inicial se perdería si Mussolini pretendiese aprovecharse en beneficio de su propio partido. Al intentar dar a su política un carácter lo más nacional posible, el candidato fascista demuestra que se halla dispuesto a gobernar. Sólo el tiempo nos irá evidenciando el rumbo ideológico que se adopte, ya que éste no lo podemos inferir del escaso bagaje doctrinal de la nueva fuerza imperante.

Buenos Aires.—Durante unos ejercicios de aviación tuvieron la desgracia de caer, desde considerable

altura, debido a una avería del motor, el piloto aviador Guillermo Marín y el lugarteniente Jesús Aguirre que acompañaba a aquél.

Ambos oficiales sufrieron heridas tan graves, que les causaron la muerte a los pocos instantes.

Berna.—El resultado de las elecciones para el Consejo Nacional, es el siguiente:

Radicales, 59; católicos conservadores, 44; socialistas, 48; partido agrario y burgués, 35; grupo liberal conservador, 10; grupo social, cinco; comunistas, ocho.

Moscú.—Trotzky ha publicado una orden del Ejército rojo referente a la ocupación de Vladivostok por los rusos.

Problema en dicha orden que las tropas que han entrado en Vladivostok constituyen una parte esencial e inseparable del Ejército rojo de los obreros y campesinos.

Este acontecimiento abre nueva vía a Rusia una salida al Océano Pacífico.

La «Investigación» comenta esta orden, y dice que Rusia debe establecerse firmemente en el litoral del Pacífico y reforzar su situación política y económica en el Extremo Oriente.

Viena.—El partido monárquico y un número de sacerdotes representando 250 parroquias de Austria, han dirigido una petición a la Liga de Naciones pidiendo autorización para trasladar desde Fuschai a Viena los restos del Emperador Carlos y enterrarlos en la iglesia de los Capuchinos, al lado de los cuerpos de María Teresa, Francisco José y otros Habsburgos.

Las autoridades republicanas se alzarán a la demanda, a condición de que no se realicen ceremonias en los calles.

Nápoles.—Una inundación súbita ha causado daños en la ciudad, originando diversos hundimientos.

Numerosas personas cayeron bajo los escombros, figurando entre ellas los bomberos que acudieron a los lugares del peligro.

Hasta ahora se tiene noticia de haber perecido diez personas, entre las cuales hay ocho bomberos.

El número de heridos es considerable.

El coronel Riquelme y Millán Astray

Por teléfono

Llegan a Madrid Madrid 7, a las 6 t.

Han llegado a Madrid el coronel Riquelme y el jefe del Tercio Millán Astray.

Este trae una licencia de dos meses por enfermo, que le ha sido concedida por el comandante general de Ceuta.

El presidente de la Argentina felicita a Sánchez Guerra

Por teléfono

Por haber salido ileso Madrid 7, a las 6 t.

El Presidente de la república Argentina señor Alvear ha telegraficado al señor Sánchez Guerra felicitándole por haber salido ileso del accidente que le ocurrió en el automóvil y haciendo votos por el total restablecimiento de su salud.

El jefe del Gobierno le ha contestado expresándole su más profundo agradecimiento.

Dice al general Barrera

Por teléfono

Desmintiendo rumores Madrid 7, a las 6 t.

El subsecretario de Guerra, ha desmentido los rumores circulares respecto a que reine efervescencia entre el elemento militar contra los oficiales del Tercio.

También ha desmentido que determinados organismos hayan obligado a varios jefes a separarse de las fuerzas que mandaban en las banderas del Tercio que operan en Melilla.

¿El decreto disolviendo las Juntas?

El general Barrera, preguntado por los periodistas, dijo que ignoraba que el Presidente hubiera firmado el decreto disolviendo las Juntas informativas militares.

Las operaciones en Marruecos

El subsecretario de Guerra

también ha negado que continúen las operaciones.

La ocupación de Afrau y Me-sau se ha hecho como complemento de la ocupación de Tizziaza, y a petición de las cábilas vecinas.

Conferencia

Lerroux y Sánchez Guerra

Por teléfono

Examinan la situación política Madrid 7, a las 6 t.

El jefe de los radicales don Alejandro Lerroux ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno señor Sánchez Guerra.

En la conferencia han examinado ambos prohombres la situación política del pasado y del presente y las posibles derivaciones que puedan sobrevenir en el porvenir.

La alcaldía de Alicante

Por teléfono

Se autoriza al Ayuntamiento para elegir alcalde

Alicante 8, a la 1 m.

El gobernador civil ha recibido una Real orden, autorizando al Ayuntamiento de esta capital para elegir alcalde.

La elección se verificará en la sesión municipal de mañana.

Se elegirá al concejal democrata don Antonio Bono, que cuenta con los votos de la mayoría.

El asunto está siendo objeto de grandes comentarios, especialmente la desairada situación del alcalde conservador, señor Llorca.—Rogel.

Sección financiera

Por teléfono

COTIZACIÓN Madrid 7, a las 9 n.

Interior. 7070
Fin. 0000
Próximo. 0000
Amortizable. 9700
Amortizable nuevo. 9670
Banco. 57800
Tabacos. 24400

CAMBIOS

Francos. 4200
Libras. 3940
Marcos. 015

El Senado y el Congreso

Por teléfono

Madrid 7, a las 12 n.

El diputado Berola ha comunicado a Bugallal que en la sesión del martes se propone pedir explicaciones al Gobierno acerca de la forma en que se cumplió la ley de relevancia entre ambas Cámaras, por estimar que el Senado no guardó al Congreso los respetos debidos al discutir el asunto de las dietas a los diputados.

UN RUMOR

¿Disolución del Tercio extranjero?

Por teléfono

Lo que dice Millán Astray Madrid 8, a las 127 m.

Ha circulado el rumor de que el Gobierno trataba de disolver el Tercio extranjero.

Los periodistas, al tener conocimiento de la noticia, visitaron a Millán Astray, interrogándole sobre la veracidad del rumor.

El teniente coronel de los legionarios se mostró asombrado de que se haya dicho tal cosa.

Manifestó que su viaje obedeció a estar enfermo, padeciendo un esturro orofaríngeo y una herida infectada que requiere gran cuidado.

Supone Millán Astray que el ru-

REUMATICOS

Alivio inmediato, curación segura. Farmacias y Madrid. Laboratorio, C. Recoletes, 2.

TEATRO ORTIZ

Gran Compañía de Zarzuela dirigida por MANUEL VELASCO

Funciones para hoy miércoles 8 de Noviembre de 1922

a las 7 de la tarde (sencillo) — a las 10 (sencillo)

— La Canción del Olvido — Molinos de Viento — Sección especial, a las 11 y 12 — El Sanatorio del Amor —

MEDIA-LUNA-CINEMA

Hoy día 7 de Noviembre, dos grandes funciones, a las 8 y 12 tarde y 9 y 12 noche

mor ha obedecido al Hoceamiento de sesientos legionarios, pero esto es una cosa vieja que propuso Berenguer y aceptaron Olaguery y Sánchez Guerra de conceder licencia para abandonar el Ejército aquellos que se alistaron solamente para el tiempo de la campaña.

Homenaje al diputado Aura Boronat

Por teléfono

Cincuenta años de vida parlamentaria Madrid 7, a las 11 n.

Esta tarde se celebró un banquete en honor de Aura Boronat, para festejar el cincuentenario de su vida parlamentaria.

Asistieron doscientos comensales, Presidentes Bugallal, Alhucemas, Romanones, Melquiades Alva rez y el alcalde de Barcelona, cuyo distrito representa Aura Boronat. Ofreció el homenaje Bugallal, quien dedicó grandes elogios al festejado.

Este contó con sentidas frases de agradecimiento.

La concentración liberal

Los preparativos para la asamblea de Zaragoza

Por teléfono

La importancia que tendrá el acto Madrid 8, a las 2'15 m.

Zaragoza.—La organización de actos que se lleva a cabo con motivo del mitin que la concentración liberal celebra en esta capital, revela la gran importancia que tendrá.

Vendrán de Madrid cerca de un centenar de parlamentarios, incluso varios ex-ministros.

También llegarán numerosas comisiones de significadas personalidades de la Rioja, Navarra y Cataluña.

Las organizadoras se multiplican para atender a todos; pero el conflicto por falta de capacidad del teatro donde ha de celebrarse el acto, es inevitable.

También lucha la comisión organizadora con la falta de restaurante capaz para tantos comensales como quieren asistir al banquete.

Se ha dicho que se ha invitado a Romanones para concurrir al banquete.

Este se ofrecerá a los oradores que tomen parte en el mitin.

Madrid.—Antes de comenzar el banquete en honor de Aura Boronat Romanones conferenció con Alhucemas, cambió impresiones.

Interrogado después Alhucemas por los periodistas, quitó importancia a la conversación, diciendo que se había limitado a un ligero cambio de impresiones sin trascendencia alguna.

Confirmó que el viernes marchará a Zaragoza en unión de los restantes jefes de la concentración liberal y bastantes diputados y senadores.

Añadió que el programa del acto no ha sufrido alteración alguna, aunque como la política, según los comentaristas, cambia en España cada 24 horas, acaso precise atenderse a la manifestación del último momento.

Ultima hora

Por teléfono

El presidente conferencia con Cierva y Alhucemas.

Madrid 8, a las 3'15 m.

Cierva visitó a Sánchez Guerra

rra en el domicilio de éste, celebrando ambos una conferencia que duró una hora.

Después el presidente se trasladó al domicilio del marqués de Alhucemas, conferenciando también con él.

Sanchez Guerra se mostró satisfechísimo de ambas conferencias.

Se agrava la cuestión militar.—Energica actitud del Supremo de Guerra.

Se asegura que la cuestión militar se ha agravado con motivo de la decisión del Consejo Supremo de Guerra de procesar a los generales Berenguer y Turo.

Este ha dejado el mando de la brigada de los coroneles Lacanal y Sirvent.

También se ha dicho que en el procesamiento de Berenguer se le aplica un artículo del código de justicia militar que condena desde la pena de prisión militar mayor, hasta la de muerte.

A los generales y comandantes que pierden plazas y puestos militares a su mrdno por no tener medidas preventivas y no pedir oportunamente los recursos que necesiten para la defensa cuando les conste el peligro de ser atacados.

Casos y cosas

—¿Está don Enrique?

—Sí, señor; pero no se le puede ver. Está gravísimo, y el médico le ha desahuciado.

—Hombre, yo vengo a hacer lo mismo.

—¿Es usted también médico?

—No; soy el casero.

Gedeón vuelve a su casa diariamente a las tres de la madrugada; pero una noche, encontrándose indispuesto, se arrojó a las once.

Cuando está en lo mejor de su sueño, lo despierta su mujer: —¡Gedeón! ¡Gedeón! Crece que hay alguien. Me parece que han abierto la puerta.

—¿Qué hora es?

—Las tres.

—¡Entonces deba ser yo que vuelvo del Oeste, verdad!

MILO

Harina dextrinada-Malteada Sin adición de leche ni azúcar-Producto dietético en las afecciones gastro intestinales- Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

Polletos gratis a quien lo solicite de la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana, 41

DOCTOR ALBALADEJO

DE LAS CLINICAS DE PARIS, BERLIN Y HAMBURGO

Enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS

— consulta de 10 a 1 — Calle de Riquelme, 17, prol., Murcia.

CEMENTOS Y AZULEJOS BELGAS

Cementos Españoles LANDFORT Y DE LAS MEJORES MARCAS

JOSE ESCAMEZ

ESCORIAL, N.º 2, CARTAGENA.

Espectáculos

ORTIZ.—A las 7 tarde (sencillo)

—La Canción del Olvido.

—A las 10 (sencillo) —Molinos de viento.

—A las 11 y 12 (sección especial)

—El Sanatorio del Amor.

MEDIA LUNA-CINEMA.—A las 6 y 12 y 9 y 12 sección de cine.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA

(Casa fundada en 1890)

GRANDES TALLERES DE FUNDICION, CALDERERIA, MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD

Bombas centrifugas.—Separadoras magnéticas.—Molinos y trituradoras.— Motores eléctricos de la LUTH & ROSEN.—Motores fijos y móviles.— AVANCO para aceites pesados.—Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PREPARACION MECANICA DE MINERALES

Deposito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

VAPORES FRUITEROS

MAO ANDREWS & CO. LTD

The Royal Mail Steam Packet Company

Agencia de la Compañía de Navios

The British & Foreign Insurance Co. Ltd.

Para informes dirigirse a Mr. Andrews & Co. Ltd.

TRENES DIRECTOS desde Murcia a Valencia y Barcelona y viceversa

(Por vía Endena)

Los lunes, miércoles y viernes

Origen	Salida	Destino	Llegada
Murcia	10:15 (1)	Barcelona	8:42
Alicante	Llegada: 13:25 (2)	Valencia	Llegada: 17:51
Alicante	Salida: 14:30	Valencia	Salida: 20:50
Endena	Salida: 17:25	Barcelona	Salida: 2—
Valencia	Llegada: 20:05	Alicante	Llegada: 5:45 (1)
Valencia	Salida: 20:32	Alicante	Salida: 7:15 (2)
Barcelona	Llegada: 8:24	Murcia	Llegada: 10:40

(1) Estación de Andaluces. (2) Estación de M. Z. A.

Desde Alicante a Valencia y Barcelona

(Vía Denia-Carcagente)

A diario

Origen	Salida	Destino	Llegada
Alicante	10:—	Valencia	6:30
Denia	Salida: 10:16	Carcagente	Salida: 8:10
Carcagente	Llegada: 18:16	Denia	Salida: 11:46
Valencia	Llegada: 19:30	Alicante	Llegada: 18:18
Valencia	Salida: 20:32		
Barcelona	Llegada: 8:24		

Trenes directos con Andalucía

Origen	Salida	Destino	Llegada
Cartagena	Salida: 7:—	Almería	Salida: 4:50
Murcia	Salida: 9:43	Granada	Salida: 5:45
Alicantarrilla	Salida: 10:10	Guadix (1) Salida para Baza	9:20
Lorca	Salida: 12:33	Guadix Salida para Moréde.	9:40
Guadix (1) Salida para Granada	20:40	Lorca	Salida: 17:04
Guadix Salida para Almería	21:30	Alicantarrilla	Salida: 19:20
Granada	Llegada: 23:50	Murcia	Salida: 20:—
Almería	Llegada: 0:50	Cartagena	Llegada: 22:30
Agullas	Llegada: 14:48	Agullas	Llegada: 17:10

(2) Empalme para Almería y Granada.

EL LIBERAL

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION

VENTA Y FUMBA DE REVISTA

OTRANO DE LA PRENSA MARI

LOS BANDIDOS INDIOS

Mr. Alfredo de Brehat

Desesperado de obtener noticias más positivas, el teniente dejó al «potail» y volvió a la choza de Telitza. Empujó la puerta, que no estaba cerrada con llave, y entró en la habitación.

A primera vista comprendió que sus memorandos la habían abandonado, con intención de no volver. Se habían llevado el pequeño número de objetos que componen el modesto mobiliario de un indio, y del que tiene necesidad también en viaje.

Bartell vio en un rincón un pequeño trozo de cinta que había visto en los cabellos de Telitza, y lo recogió.

En esta ocasión no entraba sentimiento alguno que pudiera perjudicar al recuerdo de la visita de Baramilda. No recordaba a Telitza mas que como a una linda niña, una amiga cuya lagana afición le inspiraba una especie de reconocimiento y de tierna simpatía.

Mirando de derecha a izquierda, vió un montón de hojas secas que debía haber servido de lecho a la joven. Las esparció y observó que en un espacio de cerca de medio metro cuadrado, la tierra parecía haber sido removida. Escribió el nombre en este sitio con la punta de su sable, y le pareció encontrar algo que resistía. Miró al agujero y vió una pequeña caja enterrada a siete u ocho pulgadas de profundidad. Dentro de esta caja encontró los diferentes objetos que él había dado a Telitza en varias ocasiones. Comprendió que la joven había partido contra su gusto, o mas bien arrastrada por fuerza, cuando había abandonado así unos objetos a los que daba tanto valor.

Esta circunstancia, unida a algunos indicios de fuga que le pareció encontrar en torno de sí, inspiró alguna inquietud a Mr. Bartell, y le decidió a suplicar al «darogah» que abriera una sumaria.

Este último lo hizo escogida, envió muchos oficios, hizo escribir a su secretario cincuenta informes y no llegó a poner nada en claro.

Entretanto Bartell recibió la licencia de tres meses que había solicitado para acabar de curarse de su herida. Poseído del deseo de encontrar a su desconocida, se había propuesto pasar el tiempo de su licencia en Calcutta, a donde los europeos vienen en esta época de todos los puntos del Indostán.

Aunque fuera una esperanza demasiado vaga, tenía una especie de presentimiento de que había de encontrar en esta ciudad a la desconocida, o por lo menos a Tarleaby.

FIN DE LA PRIMERA PARTE

PASTILLAS MORELLÓ

OTRANO POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Emulsiol de Miel y de Sosa, con el Gran Premio en la Exposición de París, 1889.

AMA de esta. Para casa de los padres, leche de 8 meses. Razón: Santomere, preguntando por «La Mocha».

AMA de esta para casa de los padres, leche de 8 meses, primera vez, de 20 años de edad. Razón: Calle San Lorenzo, n.º 4.

AMA de esta, para casa de los padres, leche de 8 meses. Razón: Torre de las Marques, preguntando a Manuel Pina por María la Pina.

AMA de esta para casa de los padres, leche de 8 meses, de 28 años edad. Razón: Espinardo, calle Baquerín, preguntando por el Pato.

AMA de esta, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, leche de ocho meses, 18 años de edad. Razón: Camino del Palmer, Los Barrores, preguntando por Dolores G. Llego la hija del municipal.

AMA de esta, para casa de los padres, leche de 8 meses, de 23 años de edad. Razón: Camino del Real, partido de Ajuquer, preguntando por María Belmonte.

AMA de esta para casa de los padres, leche de un año 19 años de edad. Razón: biotegado, preguntando por Jesús Migalo.

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

de Acetate para el Diente de Gacato con Hipofosfito de Cal y de Sosa, y Guayacol Promiada en las Exposiciones de Alejandria e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARRO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

EN USO DESDE 1827

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia

Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUINA de FELLETTIER, críanza de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatisimo y cuantas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION

NOVENARIO O ANIVERSARIO		1.ª CLASE	2.ª CLASE	3.ª CLASE
Modelo núm. 1.—A una columna (7 por 9 cm.)	Ptas.	750	500	300
2.—A una columna (7 por 15 cm.)		1000	750	500
3.—A dos columnas (14 por 10 cm.)		1500	1250	1000
4.—A dos columnas (14 por 12 cm.)		2000	1500	1250
5.—A dos columnas (14 por 17 cm.)		2500	2000	1500
6.—A tres columnas (21 por 17 cm.)		4000	3000	2500
7.—A tres columnas (o cuarto de plana)		10000	7500	5000
8.—A 4 columnas especiales (28 por 21 cm.)		15000	10000	7500
9.—A modo de cuadro		20000	15000	10000
10.—Plana 24 cm.		7500	5000	3500

Inmediaciones Murcia o Cartagena

se tomaría en arriendo o entrando en sociedad con el dueño, terreno apropiado para establecer fábrica de ladrillos o tejar, ya establecido. Dirección: Marañón Juan Romera, Los Serranos.

ACADEMIA OTEYZA Y LOMA

para el ingreso en la ESCUELA DE INGENIEROS AGRONOMOS Libertad, n.º 15.—Madrid

El curso dará principio el día 1.º de Octubre próximo.

De los 281 Ingenieros que terminaron sus estudios después de establecido esta Academia, 154 han sido preparados en ella.

De los 170 alumnos que existen hoy en la Escuela de Ingenieros Agrónomos, 105 han sido preparados en esta Academia.

Mayo de 1922.

Se remiten Reglamentos a quien lo solicite del señor Director.

DESESPERADOS

neurasténicos, nerviosos, onánicos, histéricos, dispepticos, impotentes, a todos os hace falta el fósforo, no os desesperéis, lo recobraréis tomndo la

NERVIOSINA DE T. GONZALEZ

Por su poder tónico-excitante sobre la célula nerviosa da inmejorables resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS ATONICAS, el EXHAUSTION, HISTERISMO, IMPOTENCIA, ABATIMIENTO, CONVALECENCIAS DIFICILES, DEBILIDAD EN GENERAL, DOLORS DE CABEZA, VERTIGOS, SIBIDOS y ZUMBIDOS DE OIDOS, y otros DESORDENES EN LA VISTA, GANANCION EN GENERAL, DOLORS EN LOS RINONES o en LAS PIERNAS, PALPITA, JONES, AHOGOS, PESADILLAS, IDEAS TRISTES, CRISIS NERVIOSAS, y todos los que encuentran que su carácter ha cambiado a causa de disgustos, de excesos, de abatimiento, de enfermedad, que su impresionabilidad sea excesiva, que su voluntad se debilite, que su memoria se pierda, duerma poco, que sus noches sean agitadas, que el apetito disminuya, que su estómago funcione mal, que las digestiones sean difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por un serio tratamiento con la NERVIOSINA.

Milares de curas que ha recibido su autor, prueba la eficacia que este maravilloso invento que ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO en las EXPOSICIONES DE PARIS, LONDRES ROMA, etc.

Preparado cinco pesetas frasco en todas las buenas farmacias de España. Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5,75 se envía a provincias. Agente general para España y Portugal: Do José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID.

AGENCIA HAVAS

(COMPAÑIA DE ESPAÑA)

3, PASEADOR, 3

AGENCIAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Combinaciones de publicidad en toda la Prensa

PRESUPUESTOS GRATIS

PIRANSE TARIFAS

(teléfono 38-69.—MADRID)

SEGUNDA PARTE

AMORES Y PELIGROS

VIII

Encuentro inesperado

Al llegar a Calcutta, Bartell encontró su casa completamente arreglada, gracias a los cuidados de su amigo Fitzgerald. Portero, aguador, cocinero, barrendero, etc., esperaban a su nuevo señor que llevó consigo sus «behras», su «khitungar» y cuatro criados para sus cuatro caballos. El joven oficial se hizo recibir sólo del «Bergal club house», donde podía ir a comer, a jugar de noche al whist o a leer los periódicos. Lo más pronto que pudo aprovechó sus numerosas relaciones y las cartas de recomendación que había llevado, para pasar las noches en algun salón después del obligado paseo alrededor del fuerte Williams.

Cuando de las incógnitas vino de generalización, Bartell se entregó por completo a los placeres de Calcutta, plácemes bien ocultos

en verdad, porque los ingleses de la India no son gentes muy aficionadas a divertirse. Deseaban de abandonar este clima insalubre no piensan más que en reunir lo más pronto posible la fortuna necesaria para volver a Inglaterra. Sin embargo, como Bartell se encontraba en Calcutta en el tiempo de los bailes que dan los principales funcionarios para el matrimonio de las jóvenes llegadas de Inglaterra, asistía a muchas reuniones bastante numerosas.

Todos los años en la misma época desembarcan en Calcutta algunos cargamentos de mujeres jóvenes. Muchas veces vienen quita o se valet a bordo de un mismo buque, bajo la custodia de dos o tres respetables matronas a las que los «midshipmen» y los oficiales jóvenes daban con frecuencia dar que hacer. Casi todas pertenecen a honradas familias sin fortuna y vienen a buscar marido entre sus compatriotas desdichados por la vasta extensión del Indostán.

El gobierno inglés, que ha impulsado la emigración de estas lindas peregrinas (a cuya mayor parte, según creo, se les concede un pequeño dote) tiene cuidado de hacer coincidir su arribada con la época de las licencias de los diversos oficiales de la compañía. Los principales empleados aprovechan también este momento para dar bailes y reuniones.

Al cabo de algunas horas vino a dar un nuevo baile, y Bartell se entregó a él. Se hizo mistress y abandonó a Calcutta para ir